
Werken moet lonen 

 

 

a maximumscore 2 

aanpassing 2 

Een voorbeeld van een juiste toelichting is: 

Bij beide aanpassingen is een zelfde bedrag voor mensen met een lager 

(bruto) jaarinkomen relatief hoger dan voor degenen met een hoger 

(bruto) jaarinkomen, waardoor de netto inkomensverdeling minder 

scheef wordt. 

Bij aanpassing 2 zal echter de afstand tussen de netto inkomens van 

mensen met een uitkering en mensen met een arbeidsinkomen groter 

worden. (Hier kan dus gesproken worden van denivellering.) 

 

b maximumscore 1 

aanpassing 2 

Een voorbeeld van een juiste toelichting is: 

Aanpassing 2 heeft als effect dat het verrichten van betaald werk extra 

financieel voordeel oplevert (‘werken zal lonen’). 

 

c maximumscore 2 

Een voorbeeld van een juiste berekening is:  

Haar netto jaarloon bij het cateringbedrijf wordt 

16.000 − (13.000  0,25) − (3.000  0,4) + 1.000 = 

16.000 − 4.450 + 1.000 = 12.550 euro. 

De toename van haar netto inkomen bedraagt € 550, en dat is meer dan 

het dubbele vergeleken met de extra € 200 die zij zou ontvangen bij een 

bijstandsuitkering. 

 

d maximumscore 2 

Een voorbeeld van een juiste uitleg is: 

• Een hoger besteedbaar inkomen leidt tot meer bestedingen, meer 

productie en daarmee tot meer vraag naar arbeid  1 

• Het loonniveau zal hierdoor stijgen, waardoor de bereidheid van 

mensen om zich aan te bieden op de arbeidsmarkt toeneemt  1 

 


